ESTADO DE SANTA CATARINA

PODER JUDICIÁRIO

CORREGEDORIA-GERAL DA JUSTIÇA

DIVISÃO JUDICIÁRIA


Sr (ª) responsável pela Casa da Cidadania,

A Assessoria de Informática da Corregedoria-Geral da Justiça desenvolveu um novo sistema de captura das informações estatísticas das Casas da Cidadania.

Referido sistema está disponibilizado na página da CGJ, no link “Casa da Cidadania – dados estatísticos”, cujo acesso pode ser feito pelo atalho abaixo:

http://cgj.tj.sc.gov.br/casasdacidadania/index.htm 
Cada unidade receberá um código de  “usuário” e “senha”, que será enviado ao e-mail da respectiva Casa.

O formato da planilha não foi alterado, apenas a forma de remessa. 

De posse do código de acesso o responsável pela Casa deve acessar à página da CGJ, preencher os dados estatísticos dos respectivos meses, e salvar as informações digitadas. O sistema remeterá os dados automaticamente para o banco centralizado na Corregedoria.

De modo a facilitar o preenchimento dos dados foi disponibilizado um aplicativo de ajuda, que demonstra, passo a passo, como deve ser operacionalizado o sistema. Para acessar, clique em: 
http://cgj.tj.sc.gov.br/casasdacidadania/wink/Casa_Cidadania_29052009.htm .

O preenchimento das informações continuará a ser feito mensalmente, até o dia 05 do mês subseqüente.

Quando se fizer necessário alterar/corrigir o número de procedimentos em andamento (“saldo do mês anterior”, antigo “remanescentes” ou “saldo do mês atual“, antigo “passam”, que são calculados automaticamente pelo sistema), deve ser enviada comunicação para o endereço eletrônico da Divisão Judiciária, djcgj@tj.sc.gov.br ,  especificando o novo valor que deva assumir o procedimento a ser corrigido.

Convém ressaltar que o saldo de procedimentos constantes da coluna "saldo do mês” é resultante da operação (saldo do mês anterior + iniciados no mês - arquivados/remetidos com acordo - arquivados/remetidos sem acordo), sendo calculado automaticamente pelo sistema e transposto para a coluna “saldo do mês anterior” do próximo mês.

Na coluna "Atendimentos - diversos", deverá ser anotado o número de pessoas que procuraram a Casa para obter informações gerais (orientações, encaminhamentos, assessoria, resolução de questões sem a instauração de procedimento, etc.).

 Qualquer dúvida, entrar em contato com a Divisão Judiciária através da caixa postal acima referida ou através do telefone (48) 3287-2748.
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